

Assignment #1

سوال نمبر 1
اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات
بیان کریں۔

جواب

اسلام کی تعریف:-

اسلام کی تعریف مختلف جگہوں پر مختلف انداز میں بیان کی گئی ہے۔

ڈاکٹر حمید اللہ ابنی کتاب "Introduction to Islam" میں لکھتے ہیں۔

مفہوم: اسلام ایک تو حید پرست دین ہے جو حضرت محمدؐ پر منادل ہوا۔

اسلام کے لغوی معنی:-

اسلام کے لغوی معنی اطاعت کرنا یا خود کو سپرد کرنا۔

اسلام کے اصطلاحی معنی:-

اصطلاح میں اس سے مراد ہے کہ جو احکام اللہ تعالیٰ نے نبیؐ پر منادل کیے ان پر عمل کرنا۔ جو عیب کوئی شخص اسلام قبول کرتا ہے تو وہ خود کو اللہ اور اس کے رسولؐ کے سپرد کر دیتا ہے۔

قرآن مجید میں اسلام کا ذکر:-

قرآن مجید میں بھی مقامات پر اسلام کا ذکر آیا ہے۔

ترجمہ: بے شک اللہ تعالیٰ نے نزدیک دین اسلام میں یہ

حدیث میں اسلام کا ذکر

مفہوم:- سب سے پہلے انسان اللہ اور اس کے رسولؐ

کی گواہی دے اور اس کے بعد ارکان اسلام کو بھی بجا لائے

(2) عقیدہ رسالت اور ختم نبوت :-

اللہ تعالیٰ نے انسانوں کی دنیاوی زندگی کے لیے ایک آواز
جو میں ہزار پیغمبر بھیجے۔ حضرت محمد ﷺ نے آخری
نبی ہیں آرم پر نبوت کا اختتام ہو گیا۔ اب قیامت
تک کوئی نبی اور رسول نہیں آئے گا۔

اللہ تعالیٰ نے آرم کو نہ صرف مسلمانوں بلکہ جواری دنیا
کے لیے رحمت بنا کر بھیجا

سورۃ اشرا اب 45: 38

محمدؐ تم میں سے کسی مرد کے باپ ہیں وہ اللہ کے آخری
نبی ہیں۔

حضرت محمدؐ نے عرب سے جہالت مٹا کر لیا اور انہیں اسلام کی
روشنی سے منور کیا۔ جب آرم پر پہلی وحی نازل ہوئی تو اس
کا آغاز لفظ اقرأ سے ہوا پڑھو اپنے رب کے نام سے
حضرت محمدؐ نے فرمایا
”بے شک صبحے معلوم بنا کر بھیجا گیا“

آرم نے بتایا کہ ہم نے اپنی زندگی بحیثیت باپ، شوہر، تاجر،
پڑوسی کہ ایسے نرائی سے انہوں نے جس بھی بات کا درس دیا
میں خود کئے دے دیا۔

(3) اسلام میں زندگی گزارنے کے اصول :-

اسلام میں انفرادی زندگی سے کسی اجتماعی زندگی کے سر پہلو کے
بارے میں دنیاوی فراموشی کرنا ہے۔ مثلاً صبح بچہ پیدا ہونے
اس کے ماں میں اذان دی جائے، 7 دن میں عقیقہ کیا جائے،
جب بچہ سات سال کا ہو جائے تو اسے دین کی تعلیم اور نماز
کا طریقہ سکھایا جائے۔ بچہ کو صلوٰت، اخوتہ بھائی چارے
اور سچ بولنے کا درس دیا جائے تاکہ وہ معاشرے میں ایک
اچھا انسان بن سکے اور دوسروں کے لیے مثال قائم کر سکے۔
ہمیں بحیثیت امتی حضرت محمدؐ کے بتائے ہوئے راستہ پر
چلنا چاہیے۔

اسلام علم حاصل کرنے کی بہت زور دیتا ہے اور اس میں

مرد اور عورت کی کوئی تفریق نہیں

مسلمان

دو عالم حاصل کرنا ہر مرد اور عورت پر فرض ہے۔ اسلام ہماری انفرادی زندگی میں اس حد تک مداخلت نہیں کرتا کہ ہمیں کسی ایک سلسلہ ایک نسل سے دوسری نسل میں منتقل ہوتا ہے۔

انسان کی انفرادی زندگی کے علاوہ اجتماعی زندگی میں بھی بہت سے معاملات ہوتے ہیں مثلاً انسان جہاں رہتا ہے وہاں پر دوسروں کے ساتھ تعلقات، سیاسی نظام کی نوعیت ایسی ہونی چاہیے کہ انصاف کا نظام ایسے قائم کیا جائے کہ غرض یہ کہ انفرادی زندگی سے لے کر بین الاقوامی زندگی تک اسلام ایک ماحول مابعد عیادت ہے جس سے فائدہ حاصل کرے ہم ماحول کی مکمل منازل طے کر سکتے ہیں۔

۶) حقوق انسانی / انسانیت کو فروغ دینے میں اسلام کا کردار انسان کی اچھی عادت، زندگی، نسل، فرقہ کے امتزاج سے بالاتر ہونی چاہیے جتنے انسان کو جانوروں اور پرندوں کے حقوق کا خیال نہیں رہنا چاہیے۔

مغرب کا یہ عالم ہے کہ وہاں پر جینز کو تو دس سو ڈالیتے ہیں انسان حقوق کے بارے میں بھی ان کا ایسی موقف ہے کہ یہ انگلستان کے مینا کارڈ کی وجہ سے تصور ملا خاندانہ مینا کارڈ اسلام آئے کے چھ سو سال بعد آیا اسلام کے حق انسانیت کا درس آج سے چودہ سو سال پہلے دیا۔ سورۃ چاندات ^{تعالیٰ} ۱۶۶ کے فرمایا۔

”و منو من سے کامل ایمان والے ولا یس تو اخلاق کے اعلیٰ درجے پر فائز ہیں“

ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

”مسلمان تو ولا یس جو دولت خرچ کرتے ہیں نہ کہ دولت سے مدد لیں“

سورۃ البقرہ ۱۶۶ د ۴

اسلام ہمیں اس بات کی بھی تلقین کرتا ہے کہ زکوٰۃ کی رقم اس کو دینی ہے جیسے زکوٰۃ کاسب سے پہلا حق رشتہ داروں کا

نے ذلواتِ مسجد پر خروج میں کی جاسکتی
 کچھ جگہوں پر ذلواتِ مذہبی لینے پر بھی زور دیا گیا ہے جسے
 حضرت ابو بکر صدیقؓ نے ان لوگوں کے خلاف لڑا جو
 ذلواتِ میں دیتے تھے۔ اس سے ہمیں اندازہ ہوتا ہے کہ اسلام میں
 انسانوں کے حقوق پر اس حد تک زور دیا گیا ہے۔

اگر آج کے جدید دور کی بات کرتے ہیں تو ہمیں، عبد الستار
 ایدھی اور ڈاکٹر ذوق جیسی شخصیتوں کی مثالیں ملتی ہیں۔
 شوکت خانم ہسپتال جیسے صدقہ جاریہ کے کام نذر آتے ہیں۔
 لیکن اسلام کی تعلیمات تو بہت پیلی کی ہیں۔

5) انسانی حقوق اور انسانیت (عمودوں اور غلاموں کے حقوق)

اسلام ہمیں انسانوں کے حقوق پر اس قدر توجہ دیتا ہے
 یہاں تک کہ عمودوں اور غلاموں کے حقوق بھی مقرر کیے
 گئے ہیں۔

مطلبہ شعبۂ الوداع کے موقع پر آپ نے فرمایا
 ”تمہارے غلام تمہارے ہیں جو خود بخود چلے گا اور جسے لہاؤ
 خو خود پینو ویں ان کو بھی پیناؤ“
 اسلام نے وراثت میں عورت کو بھی حق دار ٹھہرایا ہے
 حالانکہ زمانہ جاہلیت میں عورتوں کو زندہ دفن کر دیا جاتا
 تھا۔

آج ہم نہیں سنڈیل، مارٹین لوٹھر کنگ اور بہت سے
 انسانی حقوق کے نظریہ کے حامی لوگوں کی بات کرتے ہیں
 اسلام نے تو یہ نظریہ آج سے چودہ سو سال پہلے دیکھا دیا تھا
 ”ما خوبیاتی آلودگی ما تدارک اور اسلام کی تعلیمات“

آج کل ما خوبیاتی آلودگی ایک بہت سنہیں مسئلہ بن چکی
 ہے۔ اس کو کنٹرول کرنے کے لیے جتنی کوششیں
 زور دیا جا رہا ہے ہیں اسلام ہمیں یہ بہت پہلے بتا
 چکا ہے کہ درخت ہمارے لیے لگنے اور ہمیں

مفہوم۔۔۔ شجر قاری کرنا ہی بہترین صدقہ ہے۔
 اگر کوئی درخت لگا لے یا بھٹی باٹی کرتا ہے اور اس سے

جائزوں کو خود رکھ لے یا بھرے انسان کو ملے گا۔

تو یہ بھی مدقہ جاری ہے۔

⑦ اسلام سے حاصل اصول اور قائم معاشرتی نظام۔

اس میں ایک ایسے اسلامی نظام کی بات کی گئی ہے جس کو اپنا کر نہ صرف ہم دنیا میں منافع حاصل کر سکتے ہیں بلکہ آخرت کی کامیابی کو بھی یقینی بنا سکتے ہیں۔ اس نظام میں زکوٰۃ، خیرہ اور خمس شامل ہیں۔

”اے ایمان والو! ان پائینزہ نمازوں میں سے اور اس میں سے جو ہم نے زمین میں سے نکالا اللہ کی راہ میں خرچ کرو۔“ سورۃ البقرہ ۲۶۶:۴

اسلام میں سود، جوہری، حرام مال کھانے اور زخیرہ اندوزی کرنے سے منع فرمایا گیا ہے۔
ارشاد باری تعالیٰ ہے

”وہی ہے جس نے تمہارے فائدے کے لیے پیدا کیا جو کچھ زمین میں ہے سارے کا سارا“

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ زمین پر موجود ہر شخص کے لیے رزق کھانے کے برابر مواقع ہیں۔ اس لیے ہمیں دوسروں کے حق پر ڈانہ نہیں ڈالنا چاہیے۔

⑧ سیاسی نظام میں اسلام کا کردار:-

اگر ہم اسلام سے معاشرتی نظام پر نظر ڈالیں تو یہ ہمیں مشاورت کا درس دیتا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے

”اے نبی معاملات میں مسلمانوں سے مشاورت لیجئے“

اسلام میں تمام اختیارات کا سرچشمہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے ”اور کون ہے جو اللہ سے بڑھ کر

ضیاع کرے“ المائدہ ۵۰

اللہ تعالیٰ نے انسانوں کو جس پر اپنا نائب بنا کر بھیجا تو

ہم پہ بھی لازم ہے کہ ہم اپنے معاملات میں قرآن مجید سے

دنیائی حامل تہذیبیں آج، اسلامی قوانین سے مطابق سیاسی منظم
اپنا چاہتے ہیں تو قرآن و سنت سے خلاف ورٹی قانون منظور
ہیں کر سکتے۔

۹) غیر مسلموں کے حقوق کی اہمیت اور اسلام:-

اسلام میں غیر مسلموں کی زندگی، جان اور مال، عزت و آبرو،
سیاسی، معاشی، قانونی و تہذیبی پر پہلو پر زور دیا گیا ہے۔
اور آج کسی مسلمان نے عیسائی کو قتل کیا تو مسلمان کو قتل کیا جائے گا۔

آج دیکھا جائے تو اسلام میں مذہب سے پہلے انسانیت کا
درجہ ہے۔ تو بحیثیت انسان ^{بلاتوجہ} کسی دوسرے انسان کی
تعلیف اور ہر شان کا باعث نہیں بننا چاہیے۔
مطلبہ عجیبہ الاداع میں آج کے غیر مسلموں کے حقوق کی اہمیت
کو تفہیم سے واضح کیا۔

مفہوم: "نہ کسی عربی کو عجمی ہر نہ کسی عجمی کو عربی پر، نہ کسی لولے
کو مالے پر، نہ کسی مالے کو لولے پر فضیلت حاصل ہے۔ آج کوئی
افضل ہے تو وہ تقویٰ کی بنیاد پر ہے۔"

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اسلام نے زندگی کے ہر طبقہ، ہر
مذہب، کسی بھی رنگ و نسل سے تعلق رکھنے والے کے
حقوق مقرر کیے ہیں اور اس کی مثال اس اور دین میں نہیں ملتی

۱۰) ظاہری اور باطنی اصلاح میں اسلامی منظرہ کا کردار:-

آج ہم دنیا میں موجود باقی نظریات کی بات کریں تو کسی
نظریہ میں صرف مادہ پرستی کا تصور ہے تو ہمیں صرف
باطنی اصلاح کی بات ہی جاتی ہے۔ اس کے برعکس اسلام
دونوں ظاہری اور باطنی اصلاح کی بات کرتا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے

ہم اس کی شہادت سے زیادہ اس کے قریب ہیں۔

سورہ ق ۱۶

شیطان انسان کو بھولنا کہرنے کی کوشش کرتا ہے۔

اس تصور سے کہ اللہ ہماری شہ دگ سے بھی زیادہ قریب ہے انسان نیک ماموں کی طرف راغب ہوتا ہے اور برائی سے دور رہتا ہے۔

حاصل بحث :- اس سے ہم اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اسلام ایک عالمگیر دین ہے جو ایک محدود علاقے کے لیے نہیں بلکہ پوری دنیا کے لیے رہنمائی کا ذریعہ ہے۔ انسانی زندگی کا لائق بھی معاملہ ہو یا کوئی بھی مسئلہ درپیش ہو قرآن مجید اہد آپ کی سنت کے مطابق ہم اس کا حل تلاش کر سکتے ہیں۔ اسلام کے بتائے ہوئے راستے پر چلنا چل کر نہ صرف دنیا میں کامیاب ہو سکتے ہیں بلکہ آخرت کی کامیابی بھی سمیت سکتے ہیں۔